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ΝΗΣΙΔΑ ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΚΑΣΤΡΟΥ ΧΩΡΑΣ ΝΑΞΟΥ - Β' ΦΑΣΗ 
 
Η πράξη είναι ενταγμένη  στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2021-2027» με συνολικό 
προϋπολογισμό 4.380.042,20€ με χρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης. 
 
Η πράξη αφορά στην ολοκλήρωση της 
αποκατάστασης και αναβάθμισης του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Νάξου, του πύργου 
Γλέζου και του Κτηρίου Αεροπορίας σε συνέχεια 
της α΄ φάσης, με στόχο τη βελτίωση των υποδομών 
και των παρεχόμενων υπηρεσιών και τη 
δημιουργία νέων εκθεσιακών χώρων, ώστε να 
αποτελέσουν στο σύνολό τους μία νησίδα 
Μουσείων στο Κάστρο της Χώρας Νάξου, όπου θα 
αποτυπώνεται η ιστορική διαδρομή της Νάξου και 
των κοντινών νησιών, μέσω θεματικών ενοτήτων, 
οι οποίες θα διαρθρώνονται στα τρία κτήρια. 
 
Μέσω μίας σειράς ποικιλόμορφων δράσεων τα Μουσεία της νησίδας του Κάστρου θα αποτελέσουν 
τόσο πόλους έλξης ντόπιων και ξένων επισκεπτών, όσο και δυναμικά διακυκλαδικά κέντρα 
εκπαίδευσης και πολιτισμού, αξιοποιώντας με τον καλύτερο τρόπο τα αποτελέσματα της Πράξης. 
Ενδεικτικά, αναφέρονται οι εξής δράσεις:  
 Συνεχής προβολή της νησίδας μέσα από την ιστοσελίδα Μουσείων, τον επίσημο ιστότοπο του 

Υπουργείου Πολιτισμού (κόμβος ΟΔΥΣΣΕΑΣ) και τα social media.  
 Διοργάνωση, σε σταθερή βάση, πολιτιστικών εκδηλώσεων, όπως συναυλίες ζωντανής μουσικής 

σε ανοιχτούς χώρους ή σε αίθουσες των κτηρίων της νησίδας, υπαίθριες εκθέσεις, μουσικές 
εκδηλώσεις κ.λπ. σε αύλειους χώρους, προβολές αρχαιολογικών ταινιών σε εξωτερικούς ή 
εσωτερικούς χώρους των κτηρίων της νησίδας,  εικαστικές εκθέσεις σε συνεργασία με Νάξιους 
κατά κύριο λόγο καλλιτέχνες. Σημειώνεται ότι ενεργό ρόλο στην προβολή της νησίδας των 
Μουσείων μπορεί να αναλάβει και ο Δήμος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων. 

 
Με την ολοκλήρωση της πράξης θα δίνεται η δυνατότητα στον επισκέπτη να αποκτήσει μία γενική 
αντίληψη των αρχαιοτήτων και της ιστορίας της Νάξου και των Μικρών Κυκλάδων καταργώντας την 
υποχρέωση μετακίνησης, αφού τα κτήρια συγκεντρώνονται στο Κάστρο της Χώρας Νάξου σε πολύ 
κοντινές μεταξύ τους αποστάσεις.  
 


